
وزیر امور خارجه ترکیه به ایران آمد

سفر به تهران با کوله باری 
از پرونده 

هفته گذشته بود که خبرگزاری ها اعلام 
کردند  »هاکان فیدان« وزیر خارجه ترکیه 
سه ماه بعد از آغاز کارش،  در سفر رسمی 
وارد تهران شده  و در محل وزارت خارجه 
مورد استقبال »حسین امیرعبداللهیان« 
همتای ایرانی خود قرار گرفته است.  
مهم‌ترین نکته‌‌‌ای که در چند ماه گذشته 
در  مورد هاکان فیدان مورد توجه قرار گرفته، 
سوابق وی و مطرح شدنش به عنوان یکی 
از چهره‌‌‌های مهم و اثرگذار در سیاست 
ترکیه چه در عرصه داخلی و چه خارجی 
در سال‌‌‌های اخیر است.  از این رو زمانی 
که فیدان به عنوان وزیر خارجه انتخاب 
شد بسیاری اینگونه بیان کردند که وی به 
عنوان یک چهره پشت پرده سرانجام ظاهر 
شده است زیرا وی پیش‌تر در اغلب سفرهای 
اردوغان به کشورها و مجامع بین‌المللی در 
کنار وزیر خارجه وقت حضور داشت. اکنون 
نیز می توان سفر وی به تهران را محرک 
جدید در توسعه مناسبات ایران و ترکیه و  
حاوی این پیام دانست   که تهران از اولویت 
های منطقه ای آنکاراست و برقراری روابط 
گرم و دوستانه میان تهران و آنکارا از اهمیت 
بالایی برای هر دو کشور برخوردار است 
هر چند در این رابطه عناصر مختلفی موثر 

هستند که الزاما عامل همگرایی نیستند.
مذاکره در خصوص گسترش 
همکاری های اقتصادی میان 

تهران و آنکارا
یکی از مهم ترین پرونده هایی که در سفر وزیر 
امور خارجه ترکیه به تهران مورد بررسی قرار 
می گیرد مسئله گسترش روابط اقتصادی 
دو کشور است.  واقعیت این است که زمینه 
های توسعه روابط اقتصادی ایران و ترکیه نیز 
بسیار گسترده است. ایران و ترکیه از جمله 
کشورهای همسایه هستند که اقتصاد مکمل 
دارند. حجم روابط تجاری ایران و ترکیه 
بیش از ۱۲ میلیارد دلار اعلام شده است. در 
روابط اقتصادی ایران و ترکیه، نه تنها ظرفیت 
تجاری و بازرگانی بین دو کشور بالاست، 
حتی در پروژه های کلان از جمله کریدورهای 
اقتصادی و طرح های ژئواکونومیکی مطرح 
ظرفیت بالایی وجود دارد. ترکیه مسیر 
مبادلات تجاری ایران با اروپاست و ایران 
نیز مسیری برای برقراری ارتباط ترکیه با 
شبه قاره هند محسوب می‌شود. در  سفر 
کنونی نیز در حالی که تحریم‌ها هنوز به قوت 
خود باقی است و آنکارا نیز بر ضرورت ادامه 
یافتن مذاکرات احیای برجام و به تبع آن 
رفع تحریم‌ها تأکید دارد، همچنان دو طرف 
تصریح کردند که خواستار تقویت همکاری‌ها و 
افزایش حجم مبادلات تجاری هستند. هاکان 
فیدان اعلام کرد که ترکیه به زودی میزبان 
»ابراهیم رئیسی« رئیس دولت سیزدهم 
خواهد بود و  وزیر امور خارجه ایران می‌گوید 
ایران و ترکیه دستیابی به حجم تبادل تجاری 
۳۰ میلیارد دلاری را به عنوان یکی از اهداف 
مهم در روابط دوجانبه مد نظر قرار داده‌اند 
ضمن اینکه آقای امیرعبداللهیان وزیر خارجه 
کشورمان در نشست خبری با همتای ترک 
خود از تشکیل نشست سه جانبه اقتصادی 
ایران ، ترکیه و عربستان  با هدف تمرکز بر 
همکاری‌های اقتصادی منطقه ای خبر داد. در 
این رابطه باید گفت  وجود  همکاری‌ها و تقویت 
مناسبات اقتصادی میان ایران و ترکیه می‌تواند 
باعث شود دو طرف با عزم و اراده قوی‌تری در 
راستای حل و فصل و مدیریت چالش‌ها از 
طریق گفت‌وگو گام بردارند. از همین رو شاید 
دستیابی به هدف ۳۰ میلیارد دلار تجارت 
میان دو کشور کار آسانی نباشد اما حرکت 

به این سمت و سو به نفع هر دو طرف است.
مسئله آب و حل تنش های آبی 

دو کشور
یکی دیگر از مهم ترین پرونده هایی که در 
سفر وزیر امور خارجه ترکیه به  ایران  مدنظر 
مقامات است بحث و مذاکره در خصوص 
تنش های آبی میان دو کشور است.واقعیت 
این است که در مدت اخیر مساله آب به 
تدریج در حال تبدیل شدن به یکی دیگر از 
عوامل بالقوه اختلاف میان آنکارا و تهران بوده  
این تحولی است که در میان مدت می‌تواند 
پیامدهای جدی برای امنیت منطقه داشته 
باشد. وزیر امور خارجه ایران و تعدادی از 
نمایندگان مجلس ایران ماه گذشته، طرح 
های بلندپروازانه سدسازی آنکارا را عامل  
تشدید خشکی در عراق و سوریه و طوفان 
های گرد و غبار در ایران دانستند و این 
رویکرد ترکیه را غیرقابل پذیرش خواندند.  
ترکیه نیز به نوبه خود، ادعاهای ایران را 
غیرعلمی دانست و سیاستمداران ایرانی را 
متهم کرد که سعی دارند از ترکیه به عنوان 
عامل انحراف توجه عمومی از سوء مدیریت 

شدید منابع آبی کشور خود استفاده کنند.
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سرمقاله

 مریم عمادی/ کارشناس ارشد 
علوم سیاسی و روابط بین‌الملل

رنا
:  ای

بع
من

دوگانه رقابت و دوستی در روابط ایران و ترکیه

اهداف فیدان در تهران 

سیاست

رهبر انقلاب:

اگر مقاومت کردید آن وقت قله را فتح خواهید کرد
رهبر انقلاب در پایان عزاداری هیئت‌های دانشجویی به مناسبت اربعین، خطاب به آنان توصیه کردند: راه معنویت وحاکمیت توحید را 
با استحکام راهپیمایی اربعین طی کنید.حضرت آیت الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب در پایان مراسم عزاداری هیئت‌های دانشجویی 
دانشگاه‌های سراسر کشور که به مناسبت اربعین حسینی )ع( در حسینیه امام خمینی )ره( برگزار شد طی بیانات کوتاهی تصریح کردند: این راه 

2شما، اراده است. باید با اراده حرکت کرد. با تصمیم باید حرکت کرد. جاذبه‌ها برای زاویه ایجاد کردن از این صراط مستقیم کم نیست. 
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 پای دلالان 
در میان است

مردم توان خرید برنج نیم دانه را هم ندارند

 ضربۀ اطلاعات سپاه و وزارت اطلاعات 
به شبکه سازماندهی اغتشاشات

 تغییری در قیمت محصولات کالاهای اساسی 
به وجود نخواهد آمد

پیشرفت سپاهان با جوانان

 ۳۰ پروژه راهداری و حمل و نقل جاده‌ای
 در استان مرکزی افتتاح شد

 واردات خودرو، تولید را تنظیم
 و باعث ایجاد رقابت می شود 

تانگو با سایه خاطرات غیر ارادی

 در تلاش هستیم فضای مثبت همکاری با ایران
 رقم بزنیم

وزیر ارتباطات وفناوری اطلاعات خط تولید ورق قلع‌اندود 
در شرکت هفت الماس را افتتاح کرد

وزیر اقتصاد:

 درباره رمان »در جست و جوی زمان از دست رفته« مارسل پروست

دستیار رئیس‌ جمهور آذربایجان:
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رئیس جمهور گفت: معتقدیم راه حل مشکلات در داخل و نه بیرون 
مرزهاست و ما رفع مشکل کشور را در درون پیگیری می‌کنیم.

 سید ابراهیم رئیسی در دیدار اقشار مختلف مردم شهرستان 
فردوس که در ادامه سفر یکروزه به خراسان جنوبی در مصلای 
فردوس انجام شد، اظهار کرد: بیگانگان گرهی از کار کسی باز 
نکردند و نخواهند کرد، گرفتاری‌ که بیگانگان برای ملت‌ها درست 
کردند را ما دیدیم و شما بسیار شنیدید.وی افزود: ۲۰ سال حضور 
آمریکایی‌ها در افغانستان جز جنگ و خونریزی و غارت چیزی بر 
جای نگذاشت، ۳۵ هزار بچه معلول روی دست مردم افغانستان 

مانده و نتیجه حضور شما اینجا، عراق و جای جای دنیاست.
رئیس شورای عالی امنیت ملی گفت: حضور ایران در هر جای 
منطقه امنیت ساز و حضور بیگانگان اختلال در امنیت و دلهره 
آور برای ملت‌هاست لذا راهکار امنیت در منطقه آن است که شما 
منطقه را ترک کنید و اداره آن به دست خود کشورهای منطقه باشد.

وی ادامه داد: روزی که دولت کارش را آغاز کرد، مشکلات بسیاری 
وجود داشت و می‌گفتند چگونه مشکلات را حل خواهید کرد، 
گفتیم با اتکال به خدا و اعتماد به دستان توانای مردم و نه بیگانگان 

حتما می‌توانیم.
مردم را نگران نمی‌کنیم

آیت الله رئیسی گفت: اگر کسانی فکر می‌کنند که بنده 
پشت تریبون و در جاهای مختلف شروع به درددل کردن و به 
نحوی مشکل را به درون مردم منتقل کنم، این کار را نخواهم کرد 
زیرا دولت آمده تا مشکلات را تحمل و گره را باز کند؛ قرار نیست 
مردم را نگران کنیم.وی افزود: شما هم که در گذشته مردم را نگران 
می‌کردید و می‌گفتید مشکلات هست و خزانه خالی است، بله 
دشمن نمی‌خواهد کشور رشد کند اما ما با اتکال به خدا و اعتماد 
به نفس و این سرمایه عظیم ملی بر همه مشکلات فایق می‌شویم.

رئیس جمهور با بیان اینکه کارهای بسیاری در استان خراسان 
جنوبی انجام شده است گفت: وضع شهرها، روستاها و همه مناطق 
کاملا متفاوت شده و با وجود کاهش نزولات آسمانی، برخی 
مشکلات و محدودیت‌ها به دست توانای مردم و جوانان کارهای 
بسیاری شده و کارهای بسیاری داریم و به این معنا نیست که مشکل 

نداریم اما رفع مشکل در درون است.
وی گفت: از مشکلات خراسان جنوبی و فردوس آگاه هستیم و برای 
مشکلات این منطقه و همه جای کشور تا رفع آنها پیگیری و تلاش 

می‌کنیم. باید آنقدر مشکلات را دنبال کرد تا رفع شود.
داشتن روحیه پیگیری تا حصول نتیجه 

آیت الله رئیسی افزود: روحیه ما هم پیگیری تا حصول 
نتیجه است. از جمله اقداماتی که خواسته به حق مردم این استان 
بوده، راه اندازی خطوط ریلی است که تامین اعتبار و امروز به نام 
مبارک امام حسین )ع( عملیات اجرایی طرح آغاز شد که امیدواریم 

بزودی مردم از ثمرات آن بهره مند شوند.
وی در بخش دیگری از سخنانش گفت: علیرغم گستردگی فضای 
رسانه‌ها در عالم اما رسانه‌های بیگانه نمی‌خواهند جوامع بشری 

تحلیل واقعی داشته باشند.
آیت الله رئیسی افزود: رسانه‌های دشمن نمی‌خواهند جوامع بشری 
راه و بیراهه را از هم تشخیص دهند و اگر رسانه یا شبکه‌ای در گوشه 
ای از عالم جهل زدایی و بصیرت افزایی کند به دنبال تعطیلی آن 
هستند.وی گفت: جامعه و مردم امروز حسینی هستند زیرا یاد کربلا 
و امام حسین، دل آنها را متوجه وجود مقدس سیدالشهدا می کند و 
امام حسین را الگوی خود می دانند، همه حق‌گرایان و کسانی که به 
انسان و نجات او فکر می کنند و به تشکیل جامعه قرآنی و حسینی 
می اندیشند باید رهرو امام حسین باشند تا جهل و نادانی در جامعه 
نباشد.نماینده مردم خراسان جنوبی در مجلس خبرگان رهبری 
گفت: امام حسین )ع( برای جهل زدایی قیام کرد تا جامعه بشری 
اهل تعقل، بصیرت و اندیشه ورز باشد و بدخواهان، مستکبران و 

ظالمان بر جهل جوامع سوار نشوند.
وی اظهار کرد: در حالی رسانه های دشمن معتقد به آزادی اطلاعات 
هستند اما نمی توان به عنوان سخندان یا نویسنده، اندیشه مخالف 
نگاه استکباری و استبدادی را انعکاس داد گرچه مدعی قلم فرسایی 

و آزادی بیان هستند.
تجلیل باید همراه با تحلیل باشد

وی افزود: امروز اجتماع بزرگ شما تجلیل از مقام امام 
حسین )ع( و عاشوراییان است که باید این تجلیل همراه با تحلیل 

باشد.
نماینده مردم خراسان جنوبی در مجلس خبرگان رهبری گفت: 
سپاه و لشکریان دشمنان ایده و فتنه‌های فراوانی را امروز طراحی 
می‌کنند که باید خودمان را در سپاه امام حسین )ع(، یارانشان و 
عاشوراییان تعریف کنیم که سعادت دنیا و آخرت در آن وجود دارد 

و عاشورا متعلق به همه عصرها و نسل‌ها است.
وی خاطرنشان کرد: جریان عاشورا به عنوان خط امتداد ادامه دارد 
از طرفی جریان دشمن هم ادامه‌دار است و دشمنان می‌خواهند که 

همواره حق را باطل و باطل را حق جلوه دهند.
رئیسی با اشاره به اینکه دشمنان با شایعه سازی به دنبال این هستند 
که از طریق بازی با ادراک مردم، حق باطل معرفی شود گفت: شایعه 
سازان، شایعه را به نحوی جلوه می‌دهند که حق را باطل و باطل را 

حق جلوه دهند تا مردم دنبال امام کفر حرکت کنند.
وی گفت: آنچه امام بزرگوار و مقام معظم رهبری با الهام از عاشورا 
عمل کردند، بصیرت آفرینی است و مبادا در تحلیل و تشخیص 

دشمنان و در مبانی این راه نورانی اشتباه کنیم.

رئیس جمهور: 

 رفع مشکل کشور را 
در داخل پیگیری می‌کنیم
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دیوید فینچر با اکران جهانی جدیدترین فیلمش »قاتل« که مایکل فاسبندر در آن در پیشنهاد روز
نقش یک قاتل حرفه‌ای بازی می‌کند، ونیز را به وحشت انداخت و با تشویق ۵ دقیقه‌ای 
روبه‌رو شد.در این فیلم تریلر نتفلیکس که یکشنبه شب با تشویق ایستاده همراه شد، 
فاسبندر و تیلدا سوینتون بازی می‌کنند؛ اما به دلیل اعتصاب بازیگران از حضور در اولین 
نمایش فیلم بازماندند. به جای آنها فینچر با گروه کوچکی از مدیران نتفلیکس روی 
فرش قرمز رفت و در حالی که پوسترهای برخی از محبوب‌ترین فیلم‌هایش از »کلوپ 
مشت‌زنی« تا »هفت« را امضا می‌کرد، با علاقه‌مندان عکس گرفت.

به نظر می‌رسد فینچر با روش سنتی تشویق در ونیز آشنا نبود زیرا با تشویق طولانی مدت 
فیلمش متحیر و گیج شد و نمی‌دانست باید چه کار کند.

تیتر سوم
تیتر دوم

دهمی زنان والیبال 
لباس مدرسه چند؟ایران در قهرمانی آسیا
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